

我在寺街做香包



周日下午,我和小伙伴一同来到寺街。我们漫步在古旧的石板路上,阳光洒在斑驳的墙壁上,寺街让我们感受到了古朴的气息。这里有老南通主题的文创店、非遗蓝染概念店、手工陶艺店……

遗憾的是远近闻名的寺街老奶奶臭豆腐店还没开门。最后我们走进了“火与白”,体验制作手工香包。第一步,我挑选了提神的药材和香包、绒绳、平安扣、木扣、生肖、珠链。第二步,开始研磨药材,我先用剪刀将药材剪成小段,随后用捣药杵将药材捣碎。接着,我把捣碎的药材塞入无纺布做的袋子里,再装进香包里。最后用绒绳把选好的小饰品穿到香包上,一个精致的小香包就出现在我眼前。

夕阳西下,我和小伙伴带着散发着阵阵清香的香包,依依不舍地离开了寺街。

南通市城中小学二(3)班 王驰

印象寺街

寺街是南通的古街。

妈妈说,寺街是老南通的城中心,里面有座天宁寺,走在街中便能瞧见那矗立千年的光孝塔。今天我带着雀跃的心情去了寺街,好好感受了一番它的千年古韵。

我走在寺街里,映入眼帘的是凌乱的黑瓦,斑驳的灰墙,掉漆的红窗。还好,垂挂在墙头的月季和满墙的爬山虎,用它们的一红一绿点缀了这墨染般的画面。加上时不时有清风拂过,才使得这条寺街变得生趣盎然。可我依旧很纳闷,这里怎么和听说的不一样啊?好玩的在哪里呢?

我走啊走,逛啊逛,后来才渐渐明白,寺街里的一切都是南通岁月静好的证明。那弯弯曲曲的小巷是因为走的人多了,经历了风霜洗礼才留下了斑驳的痕迹;那方方正正的石板路是爸爸妈妈儿时的玩具,人们在上面蹦跳着传承了一代又一代;那间小小的蓝印花布饰品店,展示了不少蓝白经典物件,是传统文化与时尚潮流的结合……

我别上蓝印花布制成的发卡,徜徉在寺街中,风儿追逐着我轻快的步伐,好似回到了爸爸妈妈生活的年代。

南通市城中小学二(3)班 严语彤

立夏后的寺街



立夏过后,南通的寺街也变得很热闹。

今天,我走进美丽的寺街,感受这条古老街道的新韵味。我从邮局大楼旁走过,路边的行道树又高又大,树上的叶子绿油油的,这些大树就像一把把超级大的太阳伞,为我们挡住夏日的灼阳。

往里走,就看到了“寺街”的文化墙,整条街道是用青石板铺成的,一块块青石板仿佛诉说着南通的历史和传说。街道两旁有很多老房子,有的老房子墙上爬满了碧绿的藤蔓,好像给房子穿上了一件绿色的衣裳。

沿着石板路再往前,我来到有名的“寺街臭豆腐”。我刚走近,一股臭豆腐独有的气味扑鼻而来。我找了一个地方坐下来,过了一会儿,一碗臭豆腐就出现在我的面前。此时,我的口水忍不住流下来了。我咬了一口,入口即化、回味无穷。真是闻着臭吃着香啊!

街上还有有趣的文创店、茶肆、猫咖……

你们一定要来这条古老的小街打卡哦!

南通市城中小学二(3)班 徐沐瑶

寺街的小脚印

老房子的皱纹里,
蜗牛写着慢吞吞的信。
香包店门口,

风儿偷走一缕药草香。

咖啡杯里飘着——

爸爸妈妈的钟声在荡漾。
石井旁的小橘猫,
踩着阳光的尾巴,
欢快地跑向远方。

书店伯伯眼镜一闪,
“小心!故事书要逃跑!”
微风数着蓝草开花的次数,
叮当,摇落满地的花瓣,
我接住最美的那片,
化作可爱的小脚印,
永远留在我的心中。

南通市城中小学二(3)班 季禹希



逛寺街

都说南通“先有寺,后有城”,身为土生土长的南通人,不去寺街逛一逛岂不遗憾?周末的午后,我和爸爸妈妈一起来到这古老的街巷,感受它独特的风情与魅力。

走进狭窄的小弄堂,一扇朱红色门上的“寺街66号”告诉我,这里就是寺街了。寺街里的巷子纵横交错,育婴堂巷、侯家巷、胡家巷……一个个新奇的名字看得我眼花缭乱。穿梭在巷子里,仿佛进入了时空隧道。两边的围墙经过岁月的洗礼,已变得斑驳,围墙内的蔷薇花、爬山虎跃过墙头,在日光下盈盈摆动。这白的墙、红的门、粉的花、绿的叶,交织成一幅动人的画面,如此惬意又如此浪漫。

走着走着,一面黄色的墙跃然眼前,扭头一看,原来这就是天宁寺了。这间寺庙并不大,隐藏在小巷内,显得古朴、宁静。走进庄严肃穆的红色大门,金刚殿、大雄宝殿、藏经阁……内里深处还有一座高高的八角塔,名为“光孝塔”。塔尖高耸入云,十分雄伟壮观。寺内还种植了很多古老的树木,郁郁葱葱,映衬着威严的建筑,可谓相得益彰。

走累了,不远处飘来熟悉的“香味”,哦,这就是大名鼎鼎的寺街臭豆腐了!前来品尝、打卡的游客络绎不绝,这热闹的场景让我不禁畅想,几十年或者几百年前,这条街是不是也如此热闹,人们的生活是不是也那么平淡而幸福。时间抚摸过寺街,使它多了些古老怀旧的气息,但却并没有带走通城人民热爱生活、崇尚美好的精神实质。

寺街游在美食的犒劳中告一段落。迎着斜斜的夕阳,走在回家的路上,我的内心感慨良多。我和爸爸妈妈约定,以后要经常来寺街逛一逛,去听听它还会给我们讲哪些好故事。

南通市城中小学二(3)班 季渊令



《古巷的奇妙旅程》

我走进窄窄古巷,
跌入时光褶皱里。
灰瓦白墙垂落岁月蛛丝,
仿佛在说古老的语言。

臭豆腐在铁锅翻涌,
焦糖色的雾气隐约看见过去的时光。
风吹过巷边的咖啡厅,
门口的风铃清脆地歌唱。

青苔悄悄爬上小卖部的柜台,
寺庙钟声轻轻敲响岁月的悠长。
秘密基地的暗门后,
风仍在复述战争年代的暗号。

我穿梭这古巷里,
踩着明暗交织的光斑,
在新与旧的褶皱里,
静静聆听着从前的故事。

南通市城中小学二(3)班 郭皓宸



寺街的早晨

清晨,城市在渐渐散去的雾气中醒来,一轮红日从东方冉冉升起。我怀着激动的心情,和爸爸妈妈一起直奔“寺街小吃店”。

这是一家藏在寺街里的早餐店,听爸爸说已经有好几十年的历史了。“爷爷,雪菜肉丝面一碗,小馄饨一碗。”我喊道。“好嘞!”话音未落,爷爷加大了面锅的火力。

等待的间隙,我拉着爸爸来到老街上。转角处,有个小姐姐正举着相机拍摄木门上的雕花。远处,一只小猫似乎还沉浸在香甜的梦乡里。阳光斜斜穿过崭新的灯笼,照得老街亮堂堂的。

“面条好啦!”妈妈的呼喊打断了我们的步伐。回到桌前,面汤的热气一下子糊住了我的眼镜,但我知道——老街醒了,像一碗刚出锅的面,又热乎,又鲜亮。

南通市城中小学二(3)班 金言熙

在寺街里

星期天下午,我和爸爸去南大街散步,路上,爸爸笑着问我:“带你去小时候常玩的地方看看好吗?”我好奇地问:“哪里呀?”爸爸神秘地回答:“寺街!”

我怀着好奇的心情,走进寺街,这是一条老街,阳光从老房子的墙边漏进来,在地上画出一道金线。“吱呀”一声,木门打开,穿着时髦的阿姨从路边特色小店走出来,青石板路上,几棵小草正拼命地把头从缝隙中探出来。

突然,我闻到了一股奇怪的味道,我问爸爸:“这是什么味道,好臭呀!”我顿时捏起了鼻子,爸爸却一脸怀念地说:“这可是南通最有名的臭豆腐摊,走,去尝尝。”我们排了很长的队,脚都站麻了,才买到了远近闻名的寺街臭豆腐。只见白色的碗里装着色泽金黄、四四方方的臭豆腐,上面撒着碧绿的香菜,我的“吃货”爸爸连忙喊道:“嬷嬷,多加点儿虾油。”老奶奶爽快地回答道:“好嘞!”

吃着香香的臭豆腐,我们继续往里逛,青砖红瓦间我看到了许多老物件:菜篮子、热水瓶、杆秤、粮票……

我觉得仿佛穿越时空,来到了爸爸的童年,古老的寺街是爸爸的过去和我未来的连接点,这条老街很nice。

南通市城中小学二(3)班 单麟程

寺街之旅

旧书肆泛着微光,
引导我与同学相遇在南通寺街。

走进非遗蓝染,
美丽的图案,
诉说着古老的故事。

看见陶泥转着圈长高,
仿佛随着转盘,
穿越到了旧时光。

角落里的宝箱,
似乎藏着什么秘密,
让我们展开联想,
我的同学说:这里面藏着一把重机枪!

一阵笑声传遍整条街巷,
斑驳的墙壁、残缺的瓦片,
都在大声叫喊:
寺街,老好戏子的!

南通市城中小学二(3)班 钱辰俊



南通市城中小学

组稿、指导老师 韩亚男